Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2023
Proba E. ¢)

Matematica M_mate-info

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Simulare

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica

Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. z12+4zz=(1+2i)2+4(1—i)=1+4i+4i2+4—4i= 3p
=5+4-(-1)=5-4=1 2p
2. f(x)=g(x):>x2—2x+m—l=0 2p
A=0 si,cum A=8—4m, obtinem 8—4m =0, deci m=2 3p
3. 1g(x2 + 9) = lg(IOJC2 ) = x2 +9=10x?, de unde obtinem x> -1=0 3p
x=—1, care nu convine; x =1, care convine 2p
4. | Multimea A4 are 100 de elemente, deci sunt 100 de cazuri posibile 2p
Numerele din multimea A4, divizibile cu 9, sunt 9-0, 9-1, 9-2, ... 9-11, deci sunt 12
cazuri favorabile, de unde obtinem p = 100"~ % 3p
S.| MD=MA+ 4D si ME =MC +CB+ BE 2p
MD + ME =MA+MC + AD+BE+CB=0+0+CB=CB 3p
6. 2sinxcosx =2cos” x <> 2cos x(sin x —cos x) =0 2p
Cum xe[O,ﬂ] , obtinem ng sau ng 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 01 2
det(4(0))=[1 0 -1/=0-0-1+1-(=1)-2+1-2:2-2-0-2-1-1-1-(~1)-2-0= 3p
2 2 1
=0-24+4-0-1-0=1 2p
b) det(A(a)) = (a —1)2 , pentru orice numar real a 3p
det(A(a)) =0 a=1, deci sistemul are solutie unica pentru a € R\ {1} 2p
€) | Pentru a =1, solutiile sistemului de ecuatii sunt (o,2—«a,-2),unde @ € C 2p
Cum ¢ este numar intreg si ¢ >2—a >—2, obtinem o =2 sau a =3, deci solutiile sunt
(2,0,-2) si (3,-1,-2) 3p
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2.a) 1
) 1.=
1*— = 2 =
2 2 3p
2oL
1+\/(1 1 )(1 [2) J
1
-2 .1 2p
1+40 2
b) ( ) 2 .2
x*(—x)= = , pentru orice x e M 3
1+‘1—x2‘ 2-x* p
x2 (1 )
(x*( +x = 5 >0,decix*(—x)z—xz,pentruorice xeM 2p
x2
©) a*b-l:J( (1 bz)—ab 1, deci ab=>1 3p
Cum a, be M , obtinem ab =1, deci perechile sunt (—1,—1) si (1,1), care convin 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
la) | 1 ;
f(x)—l—ex+x2-(e +2x)= 3p
2
- -2
=X 2;c:x(x 2),xeR 2p
e +x” e +x
b) Tangenta la graficul functiei f in punctul de coordonate (a, f (a)) este paralela cu axa 3
Ox< f'(a)= P
a(a-2)
——— =0&a=0saua=2 2p
e +a
) |Pentru orice X€ (—oo,O] , f'(x) >0, deci f este crescitoare pe (—oo,O] ; pentru orice
xe[0,2], f'(x)<0, deci f este descrescitoare pe [0,2]; pentru orice xe&[2,+%),| 2p
f'(x)=0, deci f este crescatoare pe [2,+0)
Cum f este continud, lim f(x)=-w, f(0)=-1si lim f(x)=-1, imaginea functiei
X—>—00 X—>+0 3p
f este (—o0,~1]
2.a) | 3 3 3 3
If(x)\/x+3dxzj(x2+1)dx=(?+xJ = 3p
0
0 0
=9+3=12 2p
b)| 1 1 3 '
j dx = I (s dx 24x+3 3p
x + 1 SHNx+ Jx+3
=4-2=2 2p
c) Y 1
L _ ;H 3 < 22 , pentru orice x €[0,1], de unde obtinem I dx < 2 ——dx=| 3p
f(x) x*+1 x*+1 o/ (%) o X +1
L 7
=2arctgx| =— 2p
0 2
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